Доклад  «Воздействие семьи на духовно-нравственное развитие детей».

(подготовила Донцова В.Н.)

Все родители убеждены в том, что они любят и знают своего ребёнка, но на вопрос, в чём именно они видят проявление этой любви, большинство ответить затрудняются. Практически все родители называют не более трёх- четырёх положительных качеств своего ребёнка.  При этом ответы стандартны («добрый мальчик», «ласковая девочка», «не жадный»). Возникает вопрос, а знают ли родители своих детей?
Педагогически  целесообразная родительская любовь – это любовь к своему ребёнку во имя его будущего, а не во имя удовлетворения собственного родительского чувства. Важнейшая из этнопедагогических формул, выведенная Г.Н.Волковым, гласит: «Что такое воспитание? Пример и любовь. Больше ничего!» Трагедия современности в исчезновении примеров, в том числе и семейного образа жизни. Люди перешли к одиночно- коммунальному сосуществованию, формально члены одной семьи живут под одной крышей, у них общий бюджет, но родители и дети видят друг друга крайне редко, нет общих интересов, дел, идей. Это не зависит от возраста детей и качества жизни. Дети много времени проводят в дошкольном учреждении, затем в школе, общаются со сверстниками ит.д. Родители в  первую очередь озадачены  материальным положением семьи, и с каждым годом семьи любого уровня доходов тратят больше сил и времени на поддержание привычного  уклада  жизни.  И родители и дети фактически « не знакомы» друг с другом. Слишком много времени отнимает борьба за материальное благополучие и стабильность. Отсюда желание окружить ребенка своеобразной «защитной стеной», которая обеспечивала бы ему максимально материальный и психологический комфорт (лучшие игрушки, одежда, книги, детский сад, школа). Желание родителей освободить малыша от любых трудностей, обеспечить его всем, по их мнению, необходимым и лучшим оборачивается для ребенка эгоизмом,  его неумением  и нежеланием строить отношения с другими людьми по принципу толерантности и взаимопонимания. Ориентация в семейном воспитании на индивидуализм, примат личных интересов лишают нас надежды на построение правового государства, живущего по законам гражданского общества.
Для развития стабильных семейных отношений необходимы не только экономическая база, но и духовная основа, способствующая семейным отношениям. Сущность семейного воспитания заключается в характере и качестве повседневной жизни и взаимоотношений, реализующихся в традициях, обычаях, устоях, привычках, обязанностях и т.д.. семья всегда воспитывает детей по своему образу и подобию, формирует характер и нравственность ребенка всем строем своей жизни. Кардинальные изменения образа жизни требуют изменения традиционно-культурного уклада большинства российских семей, привычно выстраивающих отношения на приоритете старших над младшими, подчинении воле мужа как главы семейства.  
Любовь – одна из важнейших сфер семейного взаимодействия: супругов друг к другу, родителей к детям, младших членов семьи к старшим ит.п.. она создает единую психическую и духовно-эмоциональную атмосферу семьи. Любовь должна быть способна на сострадание, терпение, сочувствие, принятие человека таким, каков он есть. Если человек не получает такой любви в детстве, ему сложно компенсировать это во взрослой жизни. Родители должны помнить, что их любовь к ребенку – залог его психического здоровья. Все, что укрепляет эту любовь, играет решающую роль в формировании детской личности. Исторические данные показывают, что современные житейские представления о родительской любви не универсальны, что она – продукт длительного и противоречивого исторического развития.

Родители не знают, как нужно любить своего ребенка. Их присутствие дома, рядом с ребенком на прогулке, постоянные поручения, даже специальные занятия – это еще не любовь. А именно любовь в будущем помогает справиться с трудностями подросткового периода. 
У 85% подростков, которые совершали правонарушения, не было теплых, доверительных отношений с родителями в дошкольном детстве. Г.Н.  Волков приводит данные, что 95% преступников, отбывающих наказания, на вопрос, помнят ли они о том, что им пели в детстве колыбельные песни, ответили отрицательно. Как показал опрос, проведенный Центром «Школа дошкольных наук», 90% родителей все же поют детям колыбельные песни. Наблюдения показали, что пение колыбельных песен вызывает у детей положительные эмоции, успокаивает, оказывает усыпляющее действие. Ритм колыбельной песни обычно соотносится с ритмом дыхания и сердцебиением матери и ребенка. Внутренняя настройка на другого человека через ритм его движений – самый древний, универсальный и успешный способ психологического присоединения к партнеру. Таким образом, происходит объединение двух людей  в одну энергоинформационную систему, ведомую общим ритмом. Мать и ребенок обучаются языку общего ритма естественным путем, когда ребенок находился в утробе, и позже они только настраиваются друг на друга. Вот почему так важно ласкать ребенка, прижимать к себе, гладить, обнимать, чтобы он слышал дыхание матери и ритм ее сердца. В американской этнопедагогике есть «золотое правило: родители каждый день обнимают своего ребенка и говорят ему: «Я тебя люблю», «Ты самый лучший мальчик на свете», «Ты самая милая девочка в мире». На это отводится не менее получаса в день. Американские педагоги так и говорят- « на любовь». Важная потребность, которую испытывает ребенок, вступающий в общение, - получить от партнера «поглаживание», т.е. сочувствие, одобрение как подтверждение общего расположения к себе. Это необходимое условие для обеспечения общего душевного спокойствия и уверенности в себе.
Семья является основным источником сочувствия и поддержки и может оказать их своевременно, тонко и ненавязчиво. Однако родители, не зная об этом аспекте межличностных отношений, не всегда понимают, что ребенок часто обращается к ним не за конкретным советом, а за пониманием. Обратите внимание на то , как часто и за чем подбегает к ним ребенок во время прогулок, в гостях, дома. И увидите, что он ничего не взял, ничего не сказал, а хотел дотронуться до мамы. Для ребенка важно это прикосновение. Он спокоен, мама рядом, здесь, с ним. Ведь каждый человек нуждается не столько в рациональной оценке успешности  своих действий, сколько в поддержке и утешении, которые важны для становления личности.
