«Пока не поздно - воспитание любви к природе».

(консультация для родителей).
Жизненный путь человека с самого первого шага  немыслим вне мира живого. Однако проблема взаимоотношений ребенка с природой еще полностью не исследована. Вот почему изучение экологического сознания и установление закономерностей его формирования уже в дошкольные годы так важны для воспитания развивающейся личности. Общеизвестна ведущая роль знаний в структуре сознания. Они в значительной мере определяют свойства и качества личности дошкольника, разнообразие его познавательных процессов. Знания о живом организме позволяют ребенку в дальнейшем осознавать себя Человеком, творением  космическим, частью природы.
Через познание живого происходит одухотворение бытия, эстетическое восприятие природы, формируется этика взаимодействия человека с миром. Освоение этих представлений в дошкольном детстве помогает личности утвердиться в мире, укрепляет уверенность в себе, дает возможность выразить себя в общении с окружающим.

Познавая, ребенок осваивает представления о связях в природе и социуме, о многообразии ценностей природы Земли. При этом его знания приобретают качество системности. Тем самым возрастают возможности операциональной стороны интеллекта: совершенствуются познавательные умения, наблюдательность  и познавательный интерес, способность понимать последствия поступков и осознавать важность соблюдения правил и норм поведения в природе. Все это позволяет детям творчески применять полученные знания и умения в повседневном общении с природой.

Труд в природе способствует развитию у детей эмпатии (сочувствия, сострадания, сопереживания живым существам), позволяет ребенку увидеть результат своей помощи живому, почувствовать радость  дружеских контактов с миром природы. Это существенно совершенствует эмоциональную, волевую сферу личности ребенка, благотворно сказывается на развитии  адаптационных механизмов его психики. Играя с растениями и животными, дошкольник учится распознавать настроение живого существа, его своеобразие, что также способствует формированию чуткости и душевной отзывчивости ребенка.

Наконец, художественно-творческая деятельность, слушание, чтение и рассматривание книг с рисунками о природе помогает детям закрепить полученные знания, умения и навыки,  расширяют их продуктивные, созидательные возможности в мире.
Итак, экологически ориентированная активность позволяет дошкольникам овладеть умением экологически целесообразно вести себя в природе. Ребенок накапливает нравственно – ценностный опыт отношения к миру, что придает его деятельности гуманный характер.

               Доклад  «Труд – лучший воспитатель».

(подготовила воспитатель Донцова В.Н., старшая группа)

Трудовое воспитание является одной из важнейших сторон воспитания подрастающего поколения. Ведь только в труде человек может полноценно и всесторонне развиваться, раскрывать свои способности и таланты, найти свое место в жизни. Очень важно с малых лет привить ребенку глубокое уважение к труду взрослых, вырастить человека трудолюбивого, скромного и отзывчивого, стремящего приносить своим трудом пользу людям. Развитие интереса к труду – процесс медленный, требует надлежащего упорства и настойчивости.
В жизни детей дошкольного возраста  труд не является доминирующей деятельностью. Ребенок по своим возрастным возможностям еще не созрел в достаточной мере для трудовых усилий: мышечный аппарат слабый, движения не координированы, внимание не устойчивое. Вместе с тем малышу присущи стремление к деятельности и самостоятельности, подражательность, интерес ко всему окружающему. Индивидуальные особенности ребенка в процессе трудового воспитания в дошкольном возрасте проявляются в различной степени его самостоятельности, различном уровне умений и навыков самообслуживания, интерес к труду, а также в играх.
Правильная организация трудового воспитания ребенка с самого раннего детства служит надежной основой для его дальнейшего развития. Недооценка этого положения приводит к весьма печальному исходу, так как в последствии, в старшем возрасте, приходится ребенка перевоспитывать, а это процесс весьма сложный.

Необходимо согласовывать требования к ребенку со стороны детского сада и семьи, чтобы они были едиными. Соблюдение этого условия во многом обеспечивает успех в правильном трудовом воспитании. Родители не всегда проявляют внимание и терпение. Торопясь на работу, они стараются в целях экономии времени скорее одеть малыша, накормить, умыть. В результате у ребенка не формируется навыки самостоятельности в самообслуживании и, что самое опасное, создаются предпосылки для возникновения лени. А лень, как гласит народная мудрость, является «матерью всех пороков».
В процессе трудового воспитания необходимо постоянно помнить о задачах их подготовки к обучению в школе. Ведь систематическая учебная деятельность – это сложный, напряженный труд, требующий определенных умственных, нравственно- волевых, физических качеств. В прцессе формирования умений и навыков трудовой и учебной деятельности необходимо воспитывать у ребенка волю, терпение, ответственное отношение к порученному делу, аккуратность, стремление выполнять все как можно лучше. Важно выявить интересы ребенка, склонность к определенным видам деятельности, содействовать его участию в любом занятии. Но необходимо при этом настойчиво формировать у каждого ребенка осознанное отношение к любому виду труда, ибо это является обязательным условием успешного обучения в школе. 
