«О слове, о речи,  о культуре».
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В дошкольном возрасте дети активно осваивают окружающий мир, в результате чего формируется восприятие, развивается речевая культура. Хорошо развитая речь помогает дошкольнику лучше передать свои мысли, эмоции, переживания, объяснить собственную позицию; формирует такие черты личности, как общительность, лояльность, объективность. Если по каким-либо причинам речь у ребёнка развита недостаточно, то в дальнейшем это затруднит учебную деятельность. 
Говоря о речевом развитии, следует учитывать по крайней мере два обстоятельства. Первое: обычно память удерживает не все, и каждое повторение даёт что-то новое. Второе: для дошкольника важны не только сама информация, но и модель эффективного информационного процесса. В дошкольный период память по скорости развития опережает другие способности: ребёнок рассматривает картинку, слышит текст, видит какой –либо предмет и начинает рассуждать, говорить припоминая что-то из своего жизненного опыта. Лёгкость, с которой  дети запоминают  стихи, считалки, загадки, сказки, объясняется бурным развитием их природной памяти. Они запоминают всё яркое, красивое, необычное, привлекающее внимание, запоминают непроизвольно. Только к концу дошкольного детства у ребёнка появляются элементы произвольной памяти. Произвольная память проявляется в ситуациях, когда ребёнок сам ставит перед собой цель запомнить и вспомнить, воспроизвести, рассказать, объяснить.
Всем известно, что речь взрослого для дошкольника является образцом. Правильность речи, культура речи определяется той языковой средой, в которой находится ребёнок: он будет говорить точно также, как родители.

Нельзя отрицать, что культура речи- показатель общей культуры человека. А. П.Чехов утверждал, что «для интеллигентного человека дурно говорить так же неприлично, как не умение читать и писать».

Проблема подготовки детей к обучению грамоте в последнее время не только не теряет своей актуальности, но и приобретает ещё большую остроту в связи с изменениями социальных и психолого-педагогических условий, в которых находится как ребёнок , так и воспитывающий его взрослый. Это и понятно, поскольку от эффективности такой подготовки зависит успешность последующего обучения детей. 
Опираясь на исследования психологов и физиологов в области развития мышления и речи, была разработана технология ознакомления дошкольников  со звучащим словом. Под технологией мы понимаем такое построение деятельности взрослого. Когда все входящие в неё действия  представлены в определённой последовательности, а их выполнение предлагает достижение необходимого результата и имеет вероятностный прогнозируемый характер.
Предлагаемая технология позволяет, кроме получения детьми знаний и формирования  у них определённых умений, развивать наглядно- образное и словесно-логическое мышление. В основе создания технологи – идеи психологов-исследователей Ж.Пиаже, Н,Н. Поддьякова, А. В. Запорожца, Л. С. Выготского в области мышления и речи, а также выводы физиологов Т. П.  Хризман, М.И. Звонаревой, невропатолога и психиатра В.И. Бехтерева, подтверждающие тесную связь функции речи и руки.
Многие виды знаний, которые ребёнку сложно усвоить на основе словесного объяснения взрослого, легко воспринимаются им при действии с моделями, отображающими существенные черты изучаемых объектов и явлений.
В дошкольном возрасте начинается работа по осознанию того, что слова состоят из звуков, которые следуют друг за другом. При работе с детьми старшего возраста применяются упражнения и дидактические игры, закрепляющие умения находить слова с определённым звуком, считать количество звуков в слове, например игры «где чей дом?», «Кто в доме хозяин?», «Угадай слово» ит.д.
Желание ребёнка запомнить что-то надо всячески поощрять – это залог успешного развития не только речи, но и других способностей. Ему надо помогать запоминать, учить контролировать правильность запоминания. Пожалуй, это является одним из главных условий успешной адаптации к школе, учебной деятельности, постоянным учебным нагрузкам.
Таким образом, речевое развитие не является обособленным процессом. Напртив, развитие фантазии, воображения, формирование произвольной памяти, умения внимательно слушать произведения художественной литературы, сконцентрироваться и ответить на вопросы по тексту – всё это способствует формированию и последующему развитию речи.
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